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Agnieszka Dziemianowicz-Bąk

BM-II.059.1.536.2024.

Warszawa, /elektroniczny znacznik czasu/

Pan
Szymon Hołownia
Marszałek Sejmu 
Rzeczypospolitej Polskiej

Szanowny Panie Marszałku,

w odpowiedzi na interpelację nr 5253 Pani Posłanki Joanny Frydrych, złożoną 

9 października 2024 r. w sprawie kryteriów przyznawania bonu na zasiedlenie osobie do 30 

roku życia na podstawie art. 66n ustawy z dnia 20 kwietnia 2004 r. o promocji zatrudnienia 

i instytucjach rynku pracy (Dz. U. z 2024 r. poz. 475) zwaną dalej „ustawą o promocji 

zatrudnienia”, proszę o przyjęcie poniższych wyjaśnień. 

Zgodnie z art. 66n ust. 1 pkt 1 ustawy o promocji zatrudnienia, na wniosek bezrobotnego do 

30 roku życia, starosta – na podstawie umowy – może przyznać mu bon na zasiedlenie 

w związku z podjęciem przez niego zatrudnienia, innej pracy zarobkowej lub działalności 

gospodarczej poza miejscem dotychczasowego zamieszkania. Co więcej, zgodnie z art. 2 ust. 

1 pkt 2 wspomnianej ustawy, za bezrobotną uważa się m.in. osobę zarejestrowaną 

w powiatowym urzędzie pracy, właściwym dla miejsca jej zameldowania stałego lub 

czasowego. 

Wnioskodawca musi wykazać, iż spełnione zostały w jego przypadku następujące warunki:

 z tytułu podjęcia zatrudnienia, innej pracy zarobkowej lub działalności gospodarczej 

będzie osiągał wynagrodzenie lub przychód w wysokości co najmniej minimalnego 

wynagrodzenia za pracę brutto miesięcznie oraz będzie podlegał ubezpieczeniom 

społecznym;

 odległość od miejsca jego dotychczasowego zamieszkania do miejscowości, w której 

zamieszka w związku z podjęciem zatrudnienia, innej pracy zarobkowej lub działalności 

gospodarczej wynosi co najmniej 80 km lub czas dojazdu do tej miejscowości i powrotu 

do miejsca dotychczasowego zamieszkania środkami transportu zbiorowego przekracza 

łącznie 3 godziny dziennie;

 będzie pozostawał w zatrudnieniu, wykonywał inną pracę zarobkową lub prowadził 

działalność gospodarczą przez okres co najmniej 6 miesięcy.

W przypadku, gdy bezrobotny nie wywiąże się z ciążących na nim obowiązków wynikających 

z art. 66n ustawy o promocji zatrudnienia, zobligowany jest do zwrotu przyznanej kwoty 

w całości albo proporcjonalnie do okresu wykonywania pracy. 

Osoba bezrobotna, która w swojej historii zatrudnienia posiada zakończoną umowę 

cywilnoprawną, od której nie były odprowadzane składki na ubezpieczenia społeczne, może 

otrzymać bon na zasiedlenie. Należy wskazać, że bon na zasiedlenie stanowi fakultatywną 
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formę aktywizacji zawodowej osób bezrobotnych, a decyzję w tym zakresie podejmuje 

starosta.

Celem bonu na zasiedlenie jest m.in. zwiększenie mobilności zawodowej, promowanie 

samodzielnego poszukiwania pracy, a także, pośrednio, wspieranie dostosowywania relacji 

popytu i podaży w konkretnych zawodach i branżach na lokalnych rynkach pracy.

Zaznaczam, że zgodnie z art. 4 ust. 1 pkt 4 ustawy o promocji zatrudnienia, minister właściwy 

do spraw pracy udziela wyjaśnień dotyczących stosowania przepisów ustawy, natomiast nie 

zajmuje stanowiska w sprawach indywidualnych.

Z wyrazami szacunku

Agnieszka Dziemianowicz-Bąk
Minister Rodziny, Pracy i Polityki Społecznej
/- kwalifikowany podpis elektroniczny-/
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